

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

GESTAS DE HOY

La obra patriótica de un gran español

No es extraño que yo, que llevo en mi el sentimiento racial que siempre a través de la historia española...

Podrá llamarse quizás a mi actitud "lirismo trasnochado", pero yo estoy seguro de que a poco que se medite sobre ella...

Por eso yo aludí en un artículo reciente a Lorenzo Pardo. Para mí, que he seguido desde mi mesa de trabajo las vicisitudes tremendas de este hombre genial...

Pero algunos no lo entienden así. Y cuando, al fin, el tiempo y la sazón se han impuesto mostrando a todos la grandeza de la obra concebida por Lorenzo Pardo...

La campaña contra este ingeniero genial sigue más viva que nunca, aunque reducida a una región. A una región excelsa donde no todos, claro está, comparten el criterio de los creadores del movimiento en que se quiere criticar el famoso plan de obras hidráulicas...

En el plan de conjunto de esta transformación de España, magnífica y necesaria, tenía que ser la cuenca del Duero la más favorecida, la que rindiere el mayor aprovechamiento? ¿Las características de esa cuenca tenían que resultar superiores a las del Elbro o a las de otro río cualquiera?

Defenderá al procesado el abogado señor Pavón y le representará el procurador señor Barasona.

En la Sala segunda se verá, ante el Tribunal del Jurado, la causa instruida en el Juzgado de Posadas, contra Manuel López-Sampayo, por tenencia de explosivos.

Se ha presentado en la Comandancia Militar el teniente de Intendencia don Alvaro Pérez Marchal, que viene para ocuparse en la compra de ganado.

La Confederación Hidrográfica del Duero. Entidad por la que antes parece que no existió gran interés. ¿Lo sea el nombre del adalid de este resurgir agrícola e hidrográfico de España, cuando logra despertar en una gran región el afán noble de disponer de esa entidad!

Alfredo Serrano (Prohibida la reproducción)

ZOTAL

EL QUE SE VENDE SUELTO O A GRAN EL ES FALSIFICADO COMPREN ENVASE DE ORIGEN

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El paro obrero en Villafranca

El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola recibió ayer, en su despacho oficial, a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

El domingo, estuve en Villafranca para resolver el grave problema del paro allí planteado.

En el Ayuntamiento se celebró una reunión con los patronos, a la que asistieron once de éstos.

El alcalde expuso el objeto de la reunión, que era solucionar la angustiosa situación por que atraviesan los obreros campesinos de aquel pueblo.

Yo les expuse mi propósito, decidido de resolver el problema y tuve la satisfacción de que ocho de los patronos asistentes a la reunión se comprometieron a aportar la cantidad necesaria para distribuir socorros, en especies, hasta primero de Junio, en que comenzará las faenas de recolección.

Les prometí, y esta misma mañana lo he hecho, gestionar del Gobierno la aprobación de obras públicas en Villafranca, que alivien en parte la crisis obrera.

TRIBUNALES

Causa por robo

En la Sala segunda de esta Audiencia se celebró ayer la vista, con intervención del Jurado, de la causa instruida en el Juzgado de Posadas, contra Miguel Fernández, por el delito de robo.

El Jurado dió veredicto de culpabilidad y el Tribunal de derecho condenó al procesado a la pena de tres años y ocho meses de presidio menor.

Juicio ante el Tribunal de urgencia

Hoy, en la Sala primera, se constituirá el Tribunal de urgencia para ver y fallar la causa seguida en el Juzgado de Rute, contra Miguel Arcos Tirado, por robo.

El fiscal pide que imponga al procesado la pena de diez años, diez meses y un día de prisión mayor.

La defensa está a cargo del abogado señor Espina.

Juicios para mañana

En la Sala primera se celebrará mañana la vista, en juicio oral, de la causa procedente del Juzgado de Córdoba, contra Antonio García Dobao, por hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor Pavón y le representará el procurador señor Barasona.

En la Sala segunda se verá, ante el Tribunal del Jurado, la causa instruida en el Juzgado de Posadas, contra Manuel López-Sampayo, por tenencia de explosivos.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor La Cerda.

R. Ochotorena Guerra

DENTISTA CLAUDIO MARCELO, 14, principal

MILITARES

Presentación

Se ha presentado en la Comandancia Militar el teniente de Intendencia don Alvaro Pérez Marchal, que viene para ocuparse en la compra de ganado.

IN MEMORIAM

(Inédito) 10 Mayo 1930.

De sus ojos luminosos se extinguieron los fulgores, y no volvieron ya a ver la magia de los colores.

Le sacaron por El Polro, y entre preces y clamores, cruzó por última vez la Plaza de los Dolores.

Toda Córdoba le sigue... la ciudad de sus amores por vez postrera le rinde la ofrenda de sus fervores.

Y allá va Julió Romero... el pintor de los pintores... camino del Camposanto bajo una lluvia de flores...

Joaquín Alcáide de Zafra

10 Mayo 1934.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Pascual Calderón Uclés recibió ayer las siguientes visitas:

Don Joaquín Carbonell, don Enrique Córdoba, don Rosario Díaz, don José F. Arenas, don José Algaba Cuesta, don Fernando Kindelán, el representante de la Cruz del Campo, don Francisco Barrionuevo, don Antonio Calvillo Jiménez, el comandante militar de la plaza, don Santiago Jimena, don Manuel Sanz, don Manuel Sagrado Marchena, doña Carmen Pasteguerras, don José Navajas, don Carlos Beltrán, doña Josefa Mesa, don Enrique Moreno y don José Alvarez.

Gestiones del señor...

La Comisión municipal de Festejos se reunió ayer en el Salón Capitular para continuar sus trabajos.

Asistió a la reunión el diputado a Cortes y concejal don Francisco de P. Salinas Diéguez, quien dijo que, aprovechando la circunstancia de que uno de los días de feria irá a Hornachuelos el ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río para asistir al acto de la colocación de la primera piedra del pantano del Bembézar, se proponen invitar al ministro a pasar unos días en Córdoba, con objeto de que visite las canales del pantano del Guadalmellato y conseguir de él que apruebe la modificación de la carretera del Brillante, cuya pavimentación exige un inmediato arreglo, a causa del mal estado en que se encuentra en la actualidad.

Añadió que también se proponía gestionar del ministro la realización de otras obras de gran trascendencia para Córdoba.

El sorteo de casetas en la feria

Se recuerda a los señores que deseen ocupar casetas en la feria para la venta de juguetes y turrón o instalar puestos de los llamados de paraguas para vender bisutería que el sorteo de sitios se celebrará hoy, a las cinco de la tarde, en las Casas Consistoriales, debiendo previamente los interesados proveerse del oportuno recibo que acredite haber abonado el arbitrio municipal establecido sobre esta clase de instalaciones.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Juan Gómez Leal, por vender leche en malas condiciones para el consumo; de José Trujillo Marzo, por conducir un carro por sitio del paseo de la Victoria en que no está permitido el tránsito de vehículos; de Carmen Suárez García, por tirar piedras su hijo en la plaza de las Cañas; de Pedro Chicolón Arcos, por establecerse en la calle Claudio Marcelo para vender plátanos careciendo de licencia; de Juan González Traperó y Antonio Marzo, por coger flores sus hijos del jardín del Campo Santo de los Mártires; de Andrés Roldán Mesias, por establecer baños en el Guadquivir sin estar autorizado, y de Antonio Herencia Carretero y Francisco Sánchez Torralbo, por subirse sus hijos en la traseira de los automóviles en marcha.

El guardia número 21, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Rafael Membrives Nieto fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de José Vilches Delgado.

El 36, presentó en la Comisaría a Juan Narváez González, quien denuncia a Diego García Mora por haberle insultado, así como a su esposa.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

Los trabajos de la policía

Captura de ladrones

El comisario jefe de policía don Fernando Fagoaga, en cumplimiento de órdenes del gobernador civil, ha organizado varias batidas con objeto de descubrir y capturar a los autores de los robos cometidos hace dos domingos en la calle de Jesús María, don de habita el inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo Cano y en la de Claudio Marcelo, en que tiene su clínica el odontólogo don Rafael Ochotorena Guerra.

El señor Fagoaga averiguó que los individuos que habían realizado uno de estos robos se fueron a Sevilla e inmediatamente envió en su busca al agente señor Velasco.

Los ladrones debieron enterarse de la presencia en la capital vecina del señor Velasco y en su virtud volvieron a Córdoba, seguidos por el mencionado policía.

Este, en unión de sus compañeros los agentes señores Herrera, Lafuente y Delgado y del inspector señor Jiménez Abad, intensificó sus trabajos y efectuó varios registros domiciliarios, los cuales dieron por resultado la detención de Félix García Garayo, natural de Baracaldo, de 33 años de edad, conocido espadista y topista, a quien se ocuparon una linterna eléctrica de bolsillo y una papeleta de empeño de alhajas.

Este individuo había llegado a Córdoba hacia dos días, después de cumplir una condena en el presidio de Valencia. También ha extinguido otra en el penal de Zaragoza.

El sujeto en cuestión cometió un robo en esta capital en el año 1932, siendo detenido entonces y ocupándosele una sierra, una palanqueta y un berbiquí.

Poco después de realizado este buen servicio, el mismo personal de policía que lo efectuara prestó otro, no menor.

La Comisaría de Ramón M. de Amador (a) Chocolate, José Prieto Gutiérrez (a) Nieto de Pedro, Francisco Aranda Iglesias (a) La Curra y Rafael Muñoz Pérez, los tres primeros autores del robo cometido en la clínica del señor Ochotorena y el último conocido maleante; se les ocupó una palanqueta que utilizaron para fracturar la puerta y aunque al principio negaron su participación en este hecho, terminaron por confesarse autores del mismo, lo que permitió a los agentes citados recuperar varias prendas de las robadas, entre ellas un abrigo, un traje completo, camisas y calzoncillos, que fueron reconocidos por el señor Ochotorena en el despacho del comisario.

Detención de maleantes

La Guardia civil, el Cuerpo de Seguridad y el de Vigilancia han detenido últimamente en esta capital a los siguientes maleantes:

Francisco Otero Lopera, Segundo Martínez Rodríguez, Joaquín Flores Pérez, Emilio Lora Martínez, Ramón González Muñoz, Juan Torres Rodríguez, Miguel Cola López, Juan Peña Anido, Felipe Ogeda Taboada, Robustiano Levante Manso, Angel Bensadilla Pereda, Fernando Arrebola Henestrosa y Sebastián Augiles Mateo.

DE LA PROVINCIA

Un suicidio

Telegrafian de Doña Mencia dando cuenta de que en la puerta del cementerio de aquel pueblo ha sido hallado el cadáver de Juan Marmol Cejudo, de 73 años, casado, campesino y con domicilio en la calle Heras, número 5.

El cadáver presentaba una herida por disparo de arma de fuego, en la sien derecha, lo que hace creer que se trata de un suicidio.

Junto al cadáver fue halla una pistola de dos cañones.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias de rigor.

Una riña

En Iznájar sostuvieron reperta y se golpearon por antiguos resentimientos Enrique García Salinas, Antonio Amaya Cortés y Rafael Amaya Cortés.

El primero resultó con lesiones leves en la cara.

La Guardia civil detuvo a los contendientes, poniéndolos a disposición del Juzgado.

Aterrizaje forzoso

Comunican de Villa del Río que en la tarde del domingo, a consecuencia del mal tiempo reinante, aterrizó en las inmediaciones de aquel pueblo el avión militar R. 3-81, pilotado por el capitán señor Vento Pearce y el comandante Jiménez Carlet.

Ayer por la mañana el avión continuó su vuelo a Sevilla.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

La ocupación de Ifni.-El problema escolar. Otras noticias

EN FAVOR DE LAS FAMILIAS NUMEROSAS

El jefe del Gobierno recibió esta mañana a una Comisión presidida por don Emilio Díaz, que le expuso el deseo de las familias numerosas de que se vuelva a concederles los beneficios de orden económico que disfrutaban en cumplimiento del decreto de 21 de Julio de 1926, que dejó sin efecto el de 27 de Diciembre de 1932.

EL CORONEL CAPAZ CELEBRÓ UNA LARGA ENTREVISTA CON EL JEFE DEL GOBIERNO PARA INFORMARLE DE LA OCUPACION DE IFNI

El coronel Capaz estuvo esta mañana en la Presidencia celebrando una larga conferencia con el señor Samper.

Al salir se negó hacer declaraciones a los periodistas.

A las dos y media de la tarde el señor Samper recibió a los periodistas y refiriéndose a la entrevista con el coronel Capaz les manifestó que la conferencia había durado tres horas.

Ha sido—agregó el jefe del Gobierno—un cambio de impresiones acerca de la organización de los servicios en el territorio de Ifni y de las dificultades que ofrecen los desembarcos en aquella zona.

También me ha solicitado la mejora de los servicios telegráficos, de radio y comunicación postal aérea, así como el envío a Ifni de las fuerzas de Regulares que están preparadas en Ceuta.

Hemos hablado de las operaciones en el Sahara y ya veremos lo que se acuerda.

—¿Han tratado ustedes de la cuestión de límites del territorio de Ifni? —Sí, y ha quedado designada la Comisión española de límites, que estará integrada por los señores Gazo y Morena.

Repito a ustedes que la conferencia ha sido solamente un cambio de impresiones sobre los servicios del territorio de Ifni.

Mis entrevistas con el coronel Capaz durarán toda la semana actual.

Sin noticias

El secretario particular del ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas por encargo del señor Salazar Alonso y les manifestó que carecía de noticias que comunicarles.

EL PROBLEMA ESCOLAR

En ausencia del ministro de Instrucción Pública y del subsecretario del ministerio recibió esta tarde a los periodistas el director general de Enseñanza Profesional y Técnica señor Usabiaga, encargado del ministerio.

Dijo que el ministro no había ordenado la suspensión oficial de las clases en ninguna parte.

En algunos sitios—añadió el señor Usabiaga—los estudiantes no han tenido clases por causa de la huelga o por decisión de los rectores, al objeto de evitar nuevas colisiones y contiendas escolares.

Espero que pasado mañana quedará restablecida la normalidad escolar en toda España y especialmente en Madrid.

Pueden ustedes afirmar que el ministro no ha adoptado ninguna medida en relación con la marcha del curso.

Terminó diciendo que las noticias recibidas de toda España acusaban tranquilidad absoluta.

Festival benéfico en Palma del Río

El día 11 del actual se celebró en el Salón Jerez, de Palma del Río, una función benéfica con objeto de recaudar fondos para remediar en parte el paro obrero que sufre dicho pueblo.

Empezó el acto con la lectura de unas cuartillas, originales de don Mariano Aguayo, que emocionaron al auditorio.

A continuación se puso en escena por el cuadro artístico del Círculo de Recreo, la graciosa opereta, sin música, de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada "Los extremeños se tocan". Obtuvo una excelente interpretación por parte de todos los aficionados que constituye el cuadro

LOS HONORARIOS Y CONDICIONES DE TRABAJO DE LOS PICADORES Y BANDERILLEROS

La "Gaceta" de hoy publica un decreto relativo a los honorarios y condiciones de trabajo de los picadores y banderilleros al servicio de matadores de toros y novillos, con arreglo a los grupos siguientes:

Matadores de toros. Grupo especial. Juan Belmonte, Barrera, Ortega y Lasserne.

Dos picadores y dos banderilleros a 500 pesetas cada uno y un tercero con 400 pesetas.

Primer grupo. Lalande, Márquez, Armillita, Gallo y Manolo Bienvenida. Dos banderilleros y dos picadores a 400 pesetas cada uno y un tercero a 375.

Segundo grupo. Chicuelo, Villalta, Cagancho, El Estudiante, Maravilla, Gallardo, Domínguez, José Bienvenida y Colomo. Dos banderilleros y dos picadores a 325 pesetas y un tercero a 300 pesetas.

Los matadores de estos tres grupos llevarán a los subalternos, durante los viajes, en primera clase.

Tercer grupo. Félix Rodríguez, Ballesteros, Solorzano, Diego Reyes, Carnicerío de Méjico, Amorós, Corrochano y Valencia II. Un picador y un banderillero a 275 pesetas y un picador y un banderillero a 250, más un tercero a 225.

Estos subalternos viajarán en segunda clase.

Cuarto grupo. Fuentes Bejarano, Torres, Fortuna, Balderras y Pedrucho. Un picador y un banderillero a 225 cada uno y uno a 200 y un tercero a 175 pesetas.

Los restantes matadores de toros llevarán dos picadores y tres banderilleros a 175 pesetas.

En las corridas donde actúe un solo matador o dos mano a mano, se sujeción al número de subalternos que determina el Reglamento de las corridas de toros.

Novilleros. Primer grupo. Madrideno, Niño de la Estrella, Curro Caro, Pericás, Lainez, El Soldado, Niño del Barrio, Ramón La Serna y Garza. Dos picadores y tres banderilleros a 175 pesetas cada uno.

Segundo grupo. Torerito de Triana, Revertido, Miguel Palomino, Niño del Matadero, Iglesias, Pazos, Jiménez, Chalmeta, Luca de Tena, Solorzano II, Venturita, Mariano García, Fuentes Bejarano, Cedrá, Mariano Rodríguez, Félix Almagro y Valerito II. Un picador y un banderillero a 150 pesetas y uno y uno a 125, más un tercero a 100 pesetas.

Los matadores de novillos abonarán estos haberes a los banderilleros aunque las corridas se celebren sin picadores.

Los restantes matadores de novillos llevarán un picador y un banderillero a 125 pesetas y uno y uno a 100 más un tercero a 100 pesetas.

En las novilladas sin picadores habrá tres banderilleros por cada matador, que percibirán 80 pesetas cada uno.

En los espectáculos taurinos que se celebren en las plazas de la Albalá, los Rosales, la Pañoleta y similares, actuarán tantos banderilleros como reses se lidien, cobrando 50 pesetas cada uno.

Serán de cuenta de los matadores o de las empresas los gastos de viajes, fonda, desayuno, vino corriente en las comidas y entrada y salida de equipajes de los subalternos.

artístico, cuya dirección está a cargo de don Angel Angulo.

Se destacaron por su brillante actuación las señoritas de López, Moya, Lolita González y Carmelita Viró. De ellos estuvieron muy bien los señores López, Ruiz, Viró, González y Rodríguez.

Todos fueron calurosamente aplaudidos.

Felicitemos a cuantas personas han contribuido al éxito de este festival y creemos que debe repetirse teniendo en cuenta su fin benéfico.

E. Anaya

Antonio G. Pantaleón Canis

MÉDICO

Ha trasladado su LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS a la calle SEVILLA, 9, principal

GRAN TEATRO.-

EMPRESA GUERRERO
TELEFONO 2700

Funciones para hoy martes 15 de Mayo de 1934.—A las 7 y 10'30.—Noti-
cario "Fox".—La melodía del Broadway, dibujos.—Extraordinario estreno
"Fox", estreno de la magnífica producción sonora titulada HOOPLA. Última
creación de la gentilísima estrella CLARA BOW.—Butaca, 1'00 peseta.—An-
fiteatro, 0'50.—París, 0'25.—Mañana, gran programa.—En esta semana, LAS
LUCES DE BUENOS AIRES, el definitivo éxito en español.—TEMPORADA
DE FERIA DE MAYO. COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS del populatismo
primer actor CASIMIRO ORTAS, en la que figuran los celebrados actores
JOSE MONCAYO, PEDRO ZORRILLA y EDUARDO PEDROTE. Estrenos cómicos
importantísimos. Debut, viernes 25 Mayo, primer día de feria.

Teatro Duque de Rivas.-

EMPRESA CABRERA
TELEFONO 1750

Hoy martes, a las 7 y 10'30.—PROGRAMA DOBLE.—Primer: SUERTE
DE MARINO, producción sonora.—Segundo: DIPLOMANIAS, últimas proyec-
ciones en español.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.—Mañana, EL DILU-
VIO.—En esta semana, DONA FRANCISQUITA, superproducción nacional
sonora, hablada y cantada en español.—TEMPORADA DE FERIA. Compañía
de comedias. Primer actor, PACO ALARCON. Primeras actrices, FUENSAN-
TA LORENTE y MARIA DEL CARMEN PRENDES. Debut el jueves 24 con
la comedia LA MARQUESONA.

CINE ALKAZAR.-

Empresa Cines. Reyes Católicos, 17
Teléfono 2549

Hoy martes 15 de Mayo de 1934.—A las 7, 8'45 y 10'45.—Primer: LA
EMISORA DE MICKEY.—Segundo: LA CANCIÓN DE PARIS, por el famoso
CHEVALIER. El colmo de la risa.—A las 7 y 10'45, butaca, 0'60; niños, 0'30.—
A las 8'45, butaca, 0'40.—Mañana, AMOR AUDAZ, hablada en español.

CINE GONGORA.-

EMPRESA SAGE
Jesús María, núm. 8. Teléfono 2165

Hoy martes, a las 7 y 10'30, estreno de la producción Ufa de Erich
Pommer, YO DE DIA Y TU DE NOCHE, por Kate de Nagy y Willy Fritsch.
Una comedia musical original y divertida.—El jueves, ¡HOLA, HERMANITA!
película Fox interpretada por James Dunn y Boots Mallory.—En breve, FE-
LICE DERBALY, la película que esperan todas las mujeres. Gran éxito en
el Palacio de la Música, de Madrid.—El día 21 de Mayo, debut de los emperadores
del bolero PÍLAR LOPEZ y RAFAEL ORTEGA con su gran espectáculo
coreográfico.—En seguida PASTORA IMPERIO.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer, a las siete y media de la noche celebró sesión ordinaria el concejo municipal bajo la presidencia del alcalde don Pascual Calderón Uclés y con asistencia de escaso número de concejales.

Abierta la sesión el secretario señor Carretero Serrano leyó el acta de la anterior que fue aprobada.

Se leyó un oficio del director de la banda municipal de música comunicando que el profesor don Miguel Gómez Bosch ha cambiado de instrumento, de fliscorno primero que ejecuta por el bombardino primero, por reunir mejores condiciones físicas para este último y proponiendo que se anuncie la plaza de fliscorno que queda vacante, con informe de la Comisión de Gobernación y otro proponiendo que se anuncie concurso oposición para cubrir varias plazas vacantes en dicha banda.

El señor López Castillejo formuló un voto particular, oponiéndose a las reformas propuestas por el director de la banda de música, por estimar que no debe gravarse más el presupuesto municipal.

Terminó proponiendo que se acordara reorganizar la banda municipal.

El señor Siles defendió el dictamen de la Comisión.

El alcalde dijo que para armonizar el criterio de los diversos sectores discrepantes en este asunto, presidió dos sesiones de la Comisión de Gobernación, haciendo resaltar el deseo de todos de reorganizar la banda municipal.

Propuso que se aprobara la distribución de los profesores formulada por el director y se rechazara la convocatoria para cubrir las plazas vacantes.

El señor Hidalgo dijo que no existían tales vacantes por corresponder las plazas a dos profesores incompatibles.

Añadió que el director de la banda proponía una reorganización, como era deseo de todos los concejales y estimó que el Concejo no debía intervenir en las cuestiones de índole técnica y artística de la banda.

Terminó diciendo que las vacantes que puedan existir deben proveerse por concurso oposición.

El señor Medina en nombre de la minoría socialista se opuso a las peticiones del director de la banda, añadiendo que con ello pretendían evitar que se pudieran cometer actos de caciquismo dentro de la citada banda.

Se estableció un larguísimo debate en el que intervinieron varias veces los señores Medina, Hidalgo, López Castillejo y el alcalde.

Este interesado que se aceptara la propuesta del director respecto al profesor señor Boch, quedando cubiertas las plazas interinamente en la forma que lo están en la actualidad y que se sometiese a estudio de la Comisión, la reorganización de la banda y el concurso solicitado.

Así se acordó.

Sin discusión fueron despachados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las comisiones respectivas, excepto una instancia de Manuel Caballero, solicitando autorización para establecer baños públicos en el Guadalquivir.

Ruegos y preguntas

El señor Medina trató de la conferencia pronunciada por el señor Troyano Moraga en el Círculo radical acerca de la reorganización del Municipio y solicitó que se convocara a una sesión extraordinaria para conocer la situación económica del mismo, invitando al señor Troyano a que asistiera a ella para razonar su proposición.

El alcalde le contestó que está preparando los datos exactos de la situación del municipio, durante la actuación de los alcaldes señores Vaquero, Cruz Ceballos y la suya hasta el momento actual e inmediatamente convocará a una sesión extraordinaria a

los fines propuestos por el señor Medina.

Sostuvo que el señor Troyano no necesitará citación especial para esa sesión, a la que de seguro acudirá con mucho gusto.

Afirmó que el señor Martínez Barrio nunca ha pensado en el nombramiento de una Comisión Gestora en Sevilla, sino sólo en renovar las vacantes existentes y las que voluntariamente se produjeran.

Rechazó la propuesta de nombrar una Comisión Gestora en el Ayuntamiento de Córdoba por que los concejales laboran honrada y activamente y no merecen esa decisión.

Terminó diciendo que al Concejo no debe preocuparle lo que se diga en la calle y en la prensa, pues le basta la satisfacción de estar actuando en beneficio de la ciudad.

El señor Diéguez estimó que no era necesario el auxiliar que se había nombrado para el matadero, que además padece un defecto físico que le inutiliza para desempeñar el cargo.

Denunció una incorrección cometida por un ordenanza del Municipio, en un establecimiento público.

El señor Pérez Cantero denunció ante el Concejo que se están bañando en el Guadalquivir.

Reprodujo una denuncia del señor Medina sobre la igualdad de sueldos entre maestros y oficiales de albañiles.

Rogó al alcalde que ordenara efectuar una inspección en la calle Duque de Hornachuelos.

El señor Siles hizo un ruego relativo a la represión de la mendicidad, sobre todo al aproximarse la Feria.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Flores de Sierra Morena

POESIAS
POR RICARDO DE
MONTIS Y ROMERO
UN TOMO
PRECIO: 5 PESETAS
De venta en la Librería Luque y en
la Administración del DIARIO DE
CORDOBA

Trenes baratos para la feria de Ecija

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces establecerá un servicio de viajes económicos por trenes ordinarios y especiales con billetes de ida y vuelta para asistir a la feria de Ecija, la cual se celebrará durante los días 20, 21 y 22 del actual.

He aquí la tarifa de precios correspondiente a nuestra provincia:

La Carlota y Fuente Palmera 3'60 pesetas en segunda clase y 2'00 en tercera; Guadalcazar 5'15 y 3'05, y Valchillón 7'65 y 4'65.

Modo de efectuar el viaje.—Ida: Durante los días 19 al 22 de Mayo, ambos inclusive, por cualquiera de los trenes ordinarios directos o que tengan enlace para continuar al destino, excepto los expresos.

Vuelta: Cualesquiera de los días 20 al 23 de Mayo, ambos inclusive, por los trenes ordinarios directos o que tengan enlace para regresar a la procedencia, excepto los expresos.

Los trenes especiales sólo afectan a Marchena, Fuente de Andalucía y Luisiana.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ayer llegó a Córdoba la señora doña Rosario Sánchez Guerra, viuda de Barroso, acompañada de su hijo don Eugenio, para pasar una temporada en casa de su hermana la señora doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear.

Han contraído matrimonio en esta capital la bella señorita Encarnación Roldán Castro, hija de don Juan Roldán Rabasco y don José Villamor Ruiz.

Les deseamos una interminable luna de miel.

Tres importantes documentos de las Cámaras de Comercio al jefe del Gobierno y al ministro de Industria

Madrid. El Consejo Superior de Cámaras de Comercio ha elevado una exposición al ministro de Industria acerca de la situación económica general por el descenso de actividades industrial y comercial, que acusa una caída del seis por ciento en el año 1933 con respecto del 22 y 26 y de cerca de un treinta y seis por ciento del 29. Se señala en el documento la grave trascendencia de la crisis de los países americanos, que anula los rendimientos del trabajo español.

La caída de los precios a través del año 33 resulta, si se tiene en cuenta que el mayor descenso se nota en los artículos no importados y más aún en los de exportación. Mientras tanto han crecido los gastos para la explotación de los negocios, destacándose la carga tributaria y el coste de la mano de obra, elevado por la constante subida de los salarios y los efectos de las leyes de carácter social. Si decrece la actividad productora se contraen los negocios, disminuyen los consumos y descienden los precios. Existe en la economía un decaimiento y una tendencia a la paralización que exigen remedio urgente.

El Consejo se ha lamentado de que no exista una política de costes que exprese la unidad orgánica de la economía como sujeto del comercio internacional y la solidaridad de los elementos que intervienen en la producción para que el país no se empobrezca con el encarecimiento.

Es menester inaplazable imponer el interés general y devolver a la producción la conciencia de su importancia como hacedora de la riqueza, conjurando la crisis moral que padece la iniciativa con la justicia social que reconoce el valor de la mano de obra, pero que también acata el derecho del capital a no extinguirse.

También ha dirigido otro escrito dicho Consejo de Cámaras de Comercio al ministro de Industria acerca del intervencionismo del Estado, que cohibe el ánimo de empresa y contrae la producción sin beneficio para el interés general. Se le notifica el deseo de que no se llegue a establecer la creación de esa central de ventas de que se ha venido hablando y añade que es preciso que el problema carbonero tenga soluciones que permitan a las industrias obligadas a comprar combustible mantener sus actividades que les sean necesarias mediante precios estimulantes del consumo. El problema está íntimamente ligado con el restablecimiento de la actividad industrial. El Consejo de Cámaras de Comercio estima que los problemas económicos no pueden resolverse aisladamente y el Estado debe contribuir a que desaparezcan las causas de su intervención. La producción nacional necesita que no se la deje abandonada a su suerte y un mínimo de estabilidad. El coste debe ser íntegramente trasladado al consumidor. No se puede perturbar a la producción con novedades o imposiciones que pueden adquirir la condición de injustas. Una de las modalidades que pueden repercutir fuertemente en el orden económico es la de los seguros sociales que el Instituto Nacional de Previsión, tiene en estudio. Entiende el Consejo que en materia de legislación social no debe dejarse oírse a las Cámaras antes de suscribirse convenios de carácter internacional. No tiene inconveniente en elogiar la orientación del ministerio de Industria al redactar una orden en la que quedó nombrada la Comisión, que presentará un anteproyecto de ley de Protección a la industria nacional.

Por último, el Consejo de Cámaras de Comercio ha remitido al jefe del Gobierno otro escrito, extenso y razonado, en el sentido de hacerle saber que es ineludible insistir en la necesidad urgente de que se coordinen las disposiciones que, procediendo de ministerios distintos, afectan a la economía nacional. Sin una rigurosa coordinación, unas disposiciones entorpecerán el efecto de otras. El Consejo de Economía Nacional será muy útil, siempre que se someta a él todo proyecto o iniciativa económica, cualquiera que sea el ministerio de donde proceda. Para la máxima eficacia hace falta que los Gobiernos profesen una definida orientación en materia económica y se ajusten a ella todos sus designios. Cuando el Gobierno siga la política que trace el organismo asesor, habrá dos responsabilidades: una, fácilmente exigible al trazar el asesoramiento, y otra la de haberlo dado. El Consejo hace votos—termina diciendo—por que se llegue a disponer todo lo necesario para llegar a esa coordinación, y por encima de todo que la coordinación sea procurada por los propios Gobiernos y establezca una diferencia esencial entre que los asesoramiento sean dados en nombre de la pericia y la técnica, o sean prestados por una representación de los intereses que, si se especifican, pueden ocasionar pugnas y divergencias, y si se eleva a la condición general, constituirá una nueva categoría del derecho público español.

Madrid. El Consejo Superior de Cámaras de Comercio ha elevado una exposición al ministro de Industria acerca de la situación económica general por el descenso de actividades industrial y comercial, que acusa una caída del seis por ciento en el año 1933 con respecto del 22 y 26 y de cerca de un treinta y seis por ciento del 29. Se señala en el documento la grave trascendencia de la crisis de los países americanos, que anula los rendimientos del trabajo español.

La caída de los precios a través del año 33 resulta, si se tiene en cuenta que el mayor descenso se nota en los artículos no importados y más aún en los de exportación. Mientras tanto han crecido los gastos para la explotación de los negocios, destacándose la carga tributaria y el coste de la mano de obra, elevado por la constante subida de los salarios y los efectos de las leyes de carácter social. Si decrece la actividad productora se contraen los negocios, disminuyen los consumos y descienden los precios. Existe en la economía un decaimiento y una tendencia a la paralización que exigen remedio urgente.

El Consejo se ha lamentado de que no exista una política de costes que exprese la unidad orgánica de la economía como sujeto del comercio internacional y la solidaridad de los elementos que intervienen en la producción para que el país no se empobrezca con el encarecimiento.

Es menester inaplazable imponer el interés general y devolver a la producción la conciencia de su importancia como hacedora de la riqueza, conjurando la crisis moral que padece la iniciativa con la justicia social que reconoce el valor de la mano de obra, pero que también acata el derecho del capital a no extinguirse.

También ha dirigido otro escrito dicho Consejo de Cámaras de Comercio al ministro de Industria acerca del intervencionismo del Estado, que cohibe el ánimo de empresa y contrae la producción sin beneficio para el interés general. Se le notifica el deseo de que no se llegue a establecer la creación de esa central de ventas de que se ha venido hablando y añade que es preciso que el problema carbonero tenga soluciones que permitan a las industrias obligadas a comprar combustible mantener sus actividades que les sean necesarias mediante precios estimulantes del consumo. El problema está íntimamente ligado con el restablecimiento de la actividad industrial. El Consejo de Cámaras de Comercio estima que los problemas económicos no pueden resolverse aisladamente y el Estado debe contribuir a que desaparezcan las causas de su intervención. La producción nacional necesita que no se la deje abandonada a su suerte y un mínimo de estabilidad. El coste debe ser íntegramente trasladado al consumidor. No se puede perturbar a la producción con novedades o imposiciones que pueden adquirir la condición de injustas. Una de las modalidades que pueden repercutir fuertemente en el orden económico es la de los seguros sociales que el Instituto Nacional de Previsión, tiene en estudio. Entiende el Consejo que en materia de legislación social no debe dejarse oírse a las Cámaras antes de suscribirse convenios de carácter internacional. No tiene inconveniente en elogiar la orientación del ministerio de Industria al redactar una orden en la que quedó nombrada la Comisión, que presentará un anteproyecto de ley de Protección a la industria nacional.

Por último, el Consejo de Cámaras de Comercio ha remitido al jefe del Gobierno otro escrito, extenso y razonado, en el sentido de hacerle saber que es ineludible insistir en la necesidad urgente de que se coordinen las disposiciones que, procediendo de ministerios distintos, afectan a la economía nacional. Sin una rigurosa coordinación, unas disposiciones entorpecerán el efecto de otras. El Consejo de Economía Nacional será muy útil, siempre que se someta a él todo proyecto o iniciativa económica, cualquiera que sea el ministerio de donde proceda. Para la máxima eficacia hace falta que los Gobiernos profesen una definida orientación en materia económica y se ajusten a ella todos sus designios. Cuando el Gobierno siga la política que trace el organismo asesor, habrá dos responsabilidades: una, fácilmente exigible al trazar el asesoramiento, y otra la de haberlo dado. El Consejo hace votos—termina diciendo—por que se llegue a disponer todo lo necesario para llegar a esa coordinación, y por encima de todo que la coordinación sea procurada por los propios Gobiernos y establezca una diferencia esencial entre que los asesoramiento sean dados en nombre de la pericia y la técnica, o sean prestados por una representación de los intereses que, si se especifican, pueden ocasionar pugnas y divergencias, y si se eleva a la condición general, constituirá una nueva categoría del derecho público español.

AVISOS UTILES
CURA EL ESTOMAGO EL
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Diputación provincial

La Colonia marítima de acogidos en el Hospicio... presidente de la Diputación... Troyano manifestó ayer a los periodistas que el día anterior, aprovechando la festividad del domingo, estuvo en el Puerto de Santa María, y de también este año probablemente la Colonia escolar marítima de acogidos del Hospicio, realizando algunas gestiones relacionadas con la organización de la misma.

Tiene el propósito de efectuar dos expediciones de colonos y para ello las autoridades del simpático pueblo gaditano darán toda clase de facilidades, proporcionando locales y todo lo necesario para que la estancia de los acogidos sea tan grata como los años.

El asunto del Hospital... propósito de la denuncia formulada por supuestas coacciones ejercidas con enfermos y enfermeras del Hospital de Agudos, el presidente ha recibido una carta del diputado visitador del establecimiento don Francisco Azorin, en la que dicho señor afirma que en las investigaciones realizadas sobre este asunto no comprueba la existencia de coacción alguna pero que habiéndose publicado en la Piedad local una carta, de la que no había tenido conocimiento hasta su publicación, ni como visitador del establecimiento ni como presidente de la Agrupación Socialista, le ruega se abra expediente sobre el asunto, al mismo tiempo que manifiesta no podrá instruirlo él por tener que ausentarse de Córdoba durante algunos días.

Como en el fondo de todo esto, aparte de una campaña política, hay unas acusaciones contra dignísimos funcionarios dependientes de la Corporación, por cuyo prestigio la presidencia es la primera encargada de velar, se abrirá un expediente cuyo resultado se hará público sin pérdida de tiempo.

A saludar a S. E. el presidente de la República... Ayer tarde marcharon a Priego, con objeto de saludar a S. E. el presidente de la República, el presidente de la Diputación don Pablo Troyano y los vocales de la misma don Diego Molina Rueda, don Juan de Luque y otros, acompañados del secretario de la Corporación don Filiberto López y López.

HOTEL SAN RAFAEL
Teléfono 2104
Ambrosio de Morales, 3. (Frente al "El Defensor")
Amplias y cómodas habitaciones
Cocina Española
Almuerzo con cuatro platos, entremeses y postres, 4 pesetas

Un homenaje al ministro de Obras Públicas

Hemos recibido la siguiente carta del alcalde de Villafraanca: 12 Mayo 1934. Sr. Director del periódico DIARIO DE CORDOBA. Córdoba. Muy señor mío: Por iniciativa de este Ayuntamiento de mi presidencia, está en marcha la idea de corresponder a las disposiciones del ministro de Obras Públicas favorables a Córdoba y su provincia, con un homenaje que ha de consistir en un banquete con motivo de la visita del señor Guerra del Río a nuestra capital en los próximos días de Feria de Mayo.

Me dirijo a usted representante destacado en ese periódico de su digna y merceda dirección, con el ruego de que se adhiera a la idea y al propósito.

El señor Guerra del Río ha solucionado asuntos muy importantes para la provincia de Córdoba, tales como la realización de las obras del canal de riegos de esta villa, canchillos de la zona regable del Guadalquivir, Puente de Posadas e infinidad de caminos y carreteras que afectan a numerosos pueblos de la provincia.

El homenaje que nos proponemos tributar al ministro de Obras Públicas está lejos de todo partidismo. Es el reconocimiento y la gratitud de cordobeses que saben apreciar cuanto redunde en favor de los intereses de su región.

Le estimaré mucho me envíe la adhesión que solicito. Sucesivamente le iré informando de la organización del acto y de su efectividad.

Aprovecho esta oportunidad para ofrecerme de usted afmo. y s. s. q. l. e. l. m., S. Ortiz.

El DIARIO DE CORDOBA se adhiera con gusto a la iniciativa del Ayuntamiento de Villafraanca por considerarla muy justa.

Viuda de Valentín García del Campo

SUCESOR MIGUEL DIAZ REYES
Los mejores Cafés tostados diariamente. Bacalao nuevos, Conservas, de todas clases, Arroz, Alubias, Garbanos, Aceites y demás artículos los encontrará en esta casa a precios muy reducidos.
Avenida de Cervantes, número 24. Teléfono 11-16.
SERVICIO A DOMICILIO

GACETILLAS

Rectificación
La vecina de la barriada de Alcolea doña María Hidalgo nos ha escrito rogándonos que rectifiquemos la noticia publicada en algunos periódicos de que haya sido favorecida con una participación del premio mayor en el sorteo de la Lotería a favor de la Ciudad Universitaria.

Monte de Piedad
El lunes próximo se celebrará en dicho Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal segunda durante el mes de Septiembre último, que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde venderse. El acto empezará a las diez de la mañana.

"Vida Gráfica"
Hemos recibido el primer número del semanario "Vida Gráfica" que ha empezado a publicarse en Córdoba, el cual es una ampliación de la revista que con el mismo título aparece en Málaga.

Contiene ameno y variado texto y numerosas ilustraciones, entre las que figura el principio de una galería de retratos de señoras y señoritas de esa capital hechos al lápiz por el pintor señor Matos.

El redactor jefe en Córdoba del nuevo periódico es don Leopoldo F. Castillejo.

Agradecemos al colega el cortés saludo que dirige a la Prensa y le deseamos larga y próspera vida.

Galanterías
El domingo fue detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad Joaquín Flores Pérez, por maltratar obra bárbaramente en la calle de Santa Marta a Carmen Rojas Arena. Carmen fue asistida en la Casa Central de Socorro de erosiones leves en diferentes partes del cuerpo.

Escandaloso
A consecuencia de haber promovido un gran escándalo en la casa de lenocinio número 24 de la calle de los Pastores, ha sido detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad Gumersindo Muñoz Garrido (a) Tolocé.

Insultos
En la Comisaría de Vigilancia compareció el domingo María Inciso Torres para formular una denuncia contra un individuo a quien sólo conoce por Rafael El Cerote, que la insultó en su domicilio calle de Fernández Ruano, número 14.

Insultos a los agentes de la autoridad
Un individuo llamado Rafael Rodríguez Cosano dirigió el domingo toda clase de insultos a los guardias de Asalto, en un establecimiento de bebidas de la calle de San Pablo.

Los que viajan sin billete
El súbdito tangerino llamado Mohamed B. Absdeslan intentó el domingo en la Estación Central de los ferrocarriles, viajar en un tren, careciendo de billete.

Le detuvieron los agentes del Cuerpo de Vigilancia.

Padre cruel
En la casa sin número de la calle de Especieros, donde habita, maltrató el domingo bárbaramente Antonio Cerrato Cabrera a su hijo Antonio Cerrato de la Torre, produciéndole una herida contusa, leve, en el antebrazo derecho, de la que fue asistido en la Casa Central de Socorro.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo al inhumano padre.

Malos tratos
Ayer, en la Avenida del Gran Capitán, Luis Rojano Rodríguez golpeó al joven menor de edad Joaquín Aguiar Caro, produciéndole una contusión con hematoma en la región glútea derecha, que le fue curada en la Clínica municipal de la calle de Góngora.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo a Luis.

Riña entre mujeres
En la Plaza Mayor riñeron ayer y se maltrataron de obra Manuela Alarcón Gómez y Estrella Soriano Martín, resultando Manuela con erosiones en la cara.

Fue asistida en la Casa Central de Socorro.

Arrollado por una bicicleta
Ayer, en la calle de Gondomar, un ciclista arrolló con su máquina al niño de once años Rafael González Pérez, lesionándole.

En la Casa de Socorro de la calle de Góngora le curaron de una contusión, leve, en el codo izquierdo.

Arrollado por una camioneta
En la Cuesta de los Visos, próxima a esta capital, fue el domingo arrollado por una camioneta el anciano de 62 años Rafael Aranda Soriano, que sufrió una contusión leve en el codo izquierdo.

Recibió asistencia médica en la Casa Central de Socorro.

Mordido por un perro
Ayer en la finca llamada Cuevas Altas, del término de esta capital, un perro mordió al niño de diez años Luis Ribera Losilla, causándole una herida desgarrada en la región poplitea izquierda.

Fue asistido en la clínica municipal de la calle de Góngora donde calificaron la lesión de pronóstico reservado.

SEÑORAS:
Los mejores mantones de Manila bordados, los surtidos más variados en dibujo de moda, ha de comprarlos en los:
ALMACENES HIERRO ARAGON
Precios de ocasión.

El monumento a Julio Romero de Torres

Ayer tarde se reunieron el escultor Juan Cristóbal y el arquitecto don Adolfo Blanco, autores del proyecto premiado en el concurso para erigir un monumento al genial pintor Julio Romero de Torres, con el gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola y don Antonio del Pozo Yusta, pertenecientes a la Junta organizadora de dicho monumento, a fin de estudiar y decidir en definitiva el emplazamiento del mismo.

También concurren en calidad de asesores el arquitecto municipal don Carlos Sáenz Santamaría, el eminente pintor don Ignacio Zuloaga y el notable literato don Julio Camba.

Todos convinieron en que el lugar más apropiado es la rotonda del paseo de la Victoria que hay frente a la Puerta de Almodóvar y así decidieron proponerlo a la Comisión.

El arquitecto don Adolfo Blanco regresó anoche a Madrid y hoy regresará el escultor Juan Cristóbal, el pintor don Ignacio Zuloaga y el escritor don Julio Camba.

NOTAS DEPORTIVAS

Partido de balompié
El domingo en el Stadium América jugaron un partido de balompié los equipos del Aero Club de Sevilla y el Tennis Club de Córdoba.

Los jugadores se alinearon en la forma siguiente:
Aero Club: Manuel Escribano, Alfredo Alvarez, Pickman, Jiménez de la Rosa, Labrador, Miguel Ibarra, Herrera Hernández, Jaime Carube, Enrique Sánchez Arjona; Carlos Serra y Manolo Vázquez.

Tennis Club: Donaire, Arturo Shaw y Ferrer, Martínez de Velasco, Colina, Delgado, Verastegui, Enriquez, Alcántara, Aguilar y Cortés de la Escalera.

Ganó el equipo cordobés que hizo cinco tantos, no estrenándose el sevillano en el marcador.

Por la noche, en el Círculo de la Amistad, se celebró una cena a la americana en obsequio de los jugadores forasteros, a la que asistieron bellísimas señoritas.

HACIENDA

Pagos para hoy
En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Félix Huci Poyales, don Bernabé López Fernández, don Buenaventura Ferraz Echecoin, don Francisco Muñoz de It Vega, don Luis Serrano Serrano, don Ramón Valdés Piñera, don Alejandro Yáñez Campos, jefe de Telégrafos, don José Pérez Cantueso, inspector provincial veterinario, ingenieros directores de la Estación de Olivicultura de Lucena y de la Experimental Agrícola de Córdoba, ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Córdoba, don José Ferraz Díaz, don Liborio Cabezas, habilitado de la Escuela de Artes y Oficios de Priego, don Remigio Abad López de Medrano, don Francisco Lora Barahona, don Luis Sánchez Vivas, don Antonio García Pedraza y don Elías Hernández Sosa.

De Instrucción Pública

Posesión
Se ha posesionado interinamente de la escuela número 3 de niños de Montoro el maestro don Francisco Fernández de Córdoba y Moreno.

Ceses
Ha cesado en la escuela número 3 de párvulos de La Rambla la maestra interina doña Ana Joaquina Mazuelo Alpina por haber sido nombrada en propiedad para una escuela de la provincia de Badajoz.

También ha cesado en la escuela número 7 de niños de dicho pueblo el maestro don Juan Egeas Porras.

Posesiones
En Torrecampo ha tomado posesión de la escuela número 2 de niños el maestro don Manuel Rodríguez Zamora.

La maestra doña Isabel Alonso Cano también se ha posesionado de la escuela unitaria de niños de Alcorncal.

La exposición regional de aceites de oliva

Promete revestir extraordinaria importancia la Exposición Regional de Aceites de Oliva que organiza la Cámara Oficial de Comercio para los días de la próxima feria, a juzgar por la calidad de los aceites que se han recolectado y la importancia de los premios que se adjudicarán.

Han concedido valiosos objetos de arte el Excmo. señor presidente de la República, Ayuntamiento y Diputación de Córdoba, Cámara de Comercio de Sevilla, Federación de Exportadores de Aceite de Oliva de España, gobernador civil de la provincia, Círculo Mercantil, Ayuntamiento de Puente Genil y otras entidades, estando prometidos además el de la Asociación de Olivareros de España y otras Corporaciones.

La Exposición estará abierta al público durante los días de Feria en los salones de la Cámara de Comercio, Gran Capitán, 36.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EN VISPERAS DE LA HUELGA GENERAL DE CAMPESINOS

La Federación Española de Trabajadores de la Tierra se ha dirigido a todas las organizaciones que se son afectas recomendándoles que presenten el oficio de huelga como protesta por no haberseles concedido las mejoras que tienen solicitadas y la falta de cumplimiento de las bases de trabajo por parte de los patronos.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

La cuestión de Ifni y la semana parlamentaria

El señor Samper recibió a las ocho de la noche a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

Lo más interesante del día de hoy ha sido la conferencia que celebré con el coronel Capaz y que duró tres horas.

En ella examinamos todos los aspectos de las operaciones realizadas en Ifni durante esta primera etapa.

El miércoles o el jueves tendremos otra conferencia.

El jefe del Gobierno leyó a los periodistas el índice de los asuntos de que habían tratado y que ya figuran en anteriores referencias.

Después agregó:

—También hemos estudiado el plano total de la ocupación. Nos detuvimos más en este trabajo para apreciar la cuestión que se refiere a los límites de nuestro territorio, y que como es sabido serán fijados por las Comisiones francesa y española que ya han sido designadas.

Nosotros creemos que ha sido Francia la que se ha excedido algo en señalar los límites de su territorio, pero esto lo resolverán las Comisiones.

—¿Se hará pronto a la colonización de Ifni?— le preguntó un repórter.

—Eso—repuso—no se podrá hacer mientras no estén organizados todos los servicios incluso los de justicia, ya que no puede someterse a los indígenas a las leyes generales de nosotros.

Por tanto no podrá consentirse que marchen a aquel territorio núcleos de españoles o gente aventurera que pretendan anticiparse para establecer negocios.

El coronel Capaz me expuso su deseo de no volver a Ifni, por entender que lo que queda por realizar puede hacerlo el señor Pedemonte, persona muy capacitada y enterado de aquellas cuestiones.

Yo le indiqué mi deseo de que continuase él por ser el más indicado como perfecto conocedor de la psicología de los indígenas y del territorio. Por tanto volverá a Ifni el coronel Capaz para comenzar la penetración pacífica.

—La semana parlamentaria—le dijo otro informador—parece que será movida. Se anuncia un debate apasionado con motivo de la intervención del señor Calvo Sotelo, aunque esto, según se afirma, no rozará al Gobierno, sino a otro sector político.

—Desde luego todas las cuestiones económicas interesan mucho al Gobierno aunque yo hubiera preferido que los autores de esa proposición incidental que defendió el señor Calvo Sotelo la hubiesen presentado a título de señalar normas en materia presupuestaria y económica. Estos debates de índole política lo que hacen es retrasar los asuntos urgentes sometidos a las Cortes.

Por mi parte propondría al presidente de la Cámara que todas las cuestiones políticas se trataran por la noche pues todo lo que sea espectacular debe ser por la noche, como los teatros. Así nos quedarían libres las tardes para tratar de asuntos de utilidad nacional.

Terminó el señor Samper manifestando que en el Consejo de mañana se estudiará la potencia referente al plan de obras públicas.

Una pregunta del señor Oreja al Gobierno

En la sesión del miércoles el diputado señor Oreja hará al Gobierno una pregunta relacionada con la sustracción de las obras del puerto de Melilla y otra respecto a la política que sigue el Gobierno en lo que se refiere a las obras públicas.

La operación del intercambio de maíz y arroz

Los concesionarios de la operación de intercambio de maíz y arroz, que habían firmado un contrato con el Banco de Crédito Exterior, han renunciado a su derecho, quedando por tanto anulado el contrato.

SE SUICIDA UN MEDICO DESESPERADO POR HABER MUERTO SU ESPOSA

Durante la madrugada anterior el sereno de la calle de Viriato al abrir la puerta de la casa número 62 observó que entre la acera y la calzada se hallaba el cadáver de un hombre con la cara ensangrentada y vestido con pijama azul.

El portero de dicha casa identificó al cadáver diciendo que era el de un médico que vivía en la finca.

Abierta la puerta del piso las criadas dijeron que el doctor y su familia se hallaban descansando.

Se llamó a la puerta del dormitorio y como nadie contestase fue violentada.

Se halló en el lecho, muerta, a la esposa del doctor doña Dolores Hernández, de 43 años de edad.

El médico don Tomás Martínez Carrasco, de 36 años, se había arrojado por un balcón a la calle.

Dejó escrita una carta en la que decía que se suicidaba ante el dolor que le había producido la muerte repentina de su esposa a consecuencia de una angina de pecho.

Lo extraño del caso es que ni las criadas ni seis hijos del médico que vivían en la misma casa se dieran cuenta de lo que ocurría y sobre todo que el señor Martínez Carrasco no solicitara auxilio de nadie al advertir la gravedad de su mujer.

Las criadas manifestaron que el matrimonio había cenado fuera de casa y que después estuvo en el teatro.

El médico estaba casado en segundas nupcias.

El juez se incautó de unos comprimidos que se hallaban en la mesilla de noche y que se supone acosumbraba a tomar doña Dolores.

El matrimonio se llevaba bien y el doctor parecía estar muy enamorado de su esposa.

El juzgado instruye diligencias para esclarecer lo ocurrido.

Ciudad Real

En Villanueva de los Ojos un grupo intentó asaltar el Ayuntamiento. La guardia municipal disparó resultando varios heridos

Ciudad Real. En Villanueva de los Ojos se formó una manifestación para protestar contra el paro obrero.

La manifestación iba integrada en su mayor parte por mujeres.

Se dirigieron al Ayuntamiento y un numeroso grupo de manifestantes intentó asaltar el edificio. La guardia municipal disparó contra los asaltantes resultando gravísimamente heridos dos hombres y una mujer y graves otros cuatro.

Zamora

Fascistas y antifascistas

Zamora. Se han registrado algunas colisiones entre grupos de fascistas y antifascistas.

A consecuencia de la lucha resultaron tres personas heridas.

Los guardias tuvieron que dar cargas para disolver y practicaron algunas detenciones.

Valencia

Un ladrón muerto de un disparo

Valencia. Comunican de Torrente que durante la noche arios individuos intentaron asaltar un chalet situado en las afueras del pueblo.

El guarda disparó resultando muerto uno de los ladrones apodado "El italiano".

San Sebastián

Asesinato de un propietario

San Sebastián. En la noche del domingo fue hallado en el caserío de Ubarrochiqui, enclavado en las afueras de Hernani, el cadáver del propietario don Manuel Garin, de 67 años de edad.

Presentaba heridas en la cabeza y en el tórax.

Parece que fue asesinado y que el móvil del hecho fue el robo.

La policía y la Guardia civil practica investigaciones para descubrir a los autores.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

ALMACENES HIERRO ARAGON. Calle Librería y PANERIAS INGLESAS. Ayuntamiento.

Comprando piezas enteras hacemos descuentos de gran importancia. Regalos prácticos y de gran valor a todos los compradores.

Pequetas

Vaca con hueso, kilo, a 3'90

Sin hueso, kilo, a 5'40

Ternera con hueso, kilo, a 4'40

Sin hueso, kilo, a 6'10

Macho, kilo, a 3'00

Las corridas de toros

En Madrid

Madrid. En la corrida celebrada el domingo se lidiaron toros de Torre Abad que fueron mansos. El quinto fue sustituido por uno de González que cumplió.

Balderas no consiguió lucirse con la capa, hizo faenas distanciadadas y matando estuvo mal, oyendo pitos.

Maravillas lanceó bien a sus dos enemigos.

Mostro valiente con la muleta, sacando algunos pases vistosos y matando quedó regular.

Dominguez cumplió con la capa. Trasteó vulgarmente y se deshizo de sus bichos sin apretarse mucho. El público salió aburrido.

En Tetuán de las Victorias

Madrid. En Tetuán de las Victorias se lidiaron novillos de Pérez Taberner, que fueron buenos.

Atarfeño superior en sus dos bichos. Se le concedieron las dos orejas de su segundo.

Rondeño bien en conjunto. El mejicano Rodarte valiente pero torpe e ignorante.

En Málaga

Málaga. Toros de Pallarés mansos, excepto el segundo.

El Gallo tuvo una actuación desastrosa. A su segundo no pudo matarlo y fue devuelto a los corrales.

Rafael Vega superior en uno y bien en otro. Cortó una oreja.

Félix Colomo valiente con la muleta y deficiente matando.

En Alicante

Alicante. Se ha verificado la corrida a beneficio del Montepío de la Asociación de la Prensa.

Se lidiaron bichos de Sanlamaría, que fueron buenos.

Madridenito estuvo regular en el primero.

Al matar al cuarto fue cogido resultando con una herida en el pecho de diez centímetros de extensión.

Fue operado en la enfermería y por la noche se le trasladó a Madrid.

El Niño del Barrio estuvo valiente toreando y con la muleta y regular matando.

Revertito bien en uno y regular en otro.

En Barcelona

Barcelona. Ayer se verificó una corrida de toros, lidiándose ganado de Mora que fue manso.

Actuaron de matadores Pepe Ortiz, Balderas, Solórzano y Carnicerito de Méjico que cumplieron, siendo muy aplaudidos.

EL ARTRITISMO



¡Levántese!

Esos horribles dolores que le atormentan y le tienen tan postrado, van a desaparecer en seguida con Depurativo Richelet. Su sangre circula pésimamente y está saturada de venenos y toxinas por un desequilibrio en las funciones de la nutrición. Los alimentos, mal asimilados van acumulando en la sangre residuos perniciosos que al extenderse por los

músculos, las vísceras y las articulaciones son causa del reumatismo, gota, diátesis úrica, diabetes, fosfatúria y arterio-esclerosis. Puesto que el origen de tales sufrimientos está en la impureza de la sangre, un enérgico tratamiento de rectificación sanguínea producirá la deseada curación. En esto se fundamenta el éxito universal del famoso

DEPURATIVO RICHELET

Es el más poderoso purificador de la sangre que tiene la terapéutica moderna. Unos días de tratamiento son suficientes para que se atenúen los dolores (sobre todo en las horas nocturnas), y a corto plazo, limpia de todo veneno la sangre del enfermo; éste siente revivir sus actividades, todos sus dolores se

disipan, y nota facilidad para el esfuerzo y gusto para trabajar y vivir. Póngase hoy mismo en tratamiento con el Depurativo Richelet, y usted también se curará como miles de seres que muestran su agradecimiento con cartas tan expresivas como las adjuntas:

CARTAS ESPAÑOLAS DE AGRADECIMIENTO

ARTRITISMO CURADO

Tengo la satisfacción de comunicar a usted mi alegría por el resultado obtenido con el empleo de su excelente preparado Depurativo Richelet, el cual, al segundo frasco, me proporcionó una mejoría hasta el extremo de que antes no podía dedicarme a mis ocupaciones habituales, no pudiendo apenas andar, y hoy, que sigo tomando el repetido Depurativo Richelet, me encuentro completamente bien y curado del artritis que padecía hace más de 15 años.

Le autorizo para que de la publicidad que estime conveniente a la presente.

EMILIO FRESNOS
s/c Custodio, 16, 4º piso.—Córdoba.

SE VIO LIBRE DEL REUMA

El deber de ciudadano me impulsa a poner en su conocimiento estas líneas. Como usted recordará, pedí a usted folleto gratuito para combatir el reuma y me fue remitido. Una vez examinado, puse en práctica el tratamiento, Depurativo Richelet y los Polvos de Casis Richelet, para mi señora que estaba impedida por el reuma articular y estreñimiento, y bien pude observar al primer frasco que su tratamiento era eficaz. Tomó tres frascos y quedó totalmente restablecida, lo que pongo en su conocimiento para que haga el uso que quiera de estas líneas.

La enferma se llama: Modesta Rodríguez Ramayo.
EDUARDO CONTRERA
s/c Cervantes, 20.—Alconchel (Badajoz).

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 (antes 22 y 24). San Sebastián

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Isidro, labrador y San Juan Bautista de la Salle, confesor. Mañana: San Juan Nepomuceno, mártir y San Ubaldo, obispo.

Jubileo circular

Hoy: en la iglesia de San Rafael, costado por la señorita Catalina Blanco Sancha, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la parroquial de San Andrés.

En San Rafael

Hoy, media hora después de oraciones y ante la presencia de Jesús Sacramento, último acto de la solemne novena en honor del Arcángel San Rafael. Hay santo rosario, letanía, lecturas propias del acto, cánticos de las tradicionales excelencias y reserva solemne.

En el Sagratio

Hoy, cuarto acto de la solemne novena en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa. Empieza a las seis de la tarde con exposición de S. D. M. Hay cánticos con acompañamiento de una lucida orquesta y stirmón a cargo del R. P. Silverio Díez, superior de los Paules, de la residencia de Málaga.

En San Agustín

Hoy, a las diez de la mañana, se celebra en el magestuoso templo de San Agustín una función solemne a San Isidro Labrador organizada por la venerable Hermandad de Labradores de Córdoba, que lo tiene por su Patrono.

El panegirico está a cargo del M. R. P. Superior de los Dominicos Fray José María Ibarreta, que desarrollará el tema: "Las bases de la propiedad de la Agricultura personalizadas en la vida y virtudes de San Isidro".

Un brillante y nutrido coro de jóvenes cantará una misa solemne.

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5 (antes Morillos), Teléfono 2503
Plato del día: Huevos a la Villabert.

RESTAURANTE BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas) Tel. 1326
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

UNA JOVEN HERIDA DE UN TIRO

En el Hospital de Agudos ha ingresado, procedente de Villaralto, la joven de 19 años María Muñoz Rubio que presentaba una herida por arma de fuego con orificio de entrada por la espina iliaca anterior superior derecha y sin orificio de salida.

Pronóstico grave.

Según declaró María, cuando se hallaba bromoteando con otra muchacha, esta cogió un revólver para asustarla y le dio al gatillo.

El arma estaba cargada y salió el proyectil hiriendo a la joven de referencia.

Cuando ocurrió el suceso María tenía en los brazos a un niño de corta edad al que milagrosamente no le alcanzó la bala.

ACTO FUNEBRE

El domingo a las cinco y media de la tarde, en la parroquial de San Lorenzo, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma del conocido industrial de esta plaza don José Aroca Lozano.

Al acto asistió numeroso duelo en cuya presidencia figuraban don Juan Peinado Reyes, don Juan Jiménez López, don Juan, don Luis y don Camilo Sánchez Aroca; don Aafael Ariza Navarro, don Domingo y don Benito Friaza y don Isidoro Caballero.

Terminada la ceremonia el cortejo acompañó los restos del señor Aroca Lozano, al cementerio de San Rafael, donde recibieron sepultura.

Reiteramos el pésame muy sentido a la apreciable familia doliente.

INTENTO DE SUICIDIO

Ayer, a las doce del día próximo, intentó poner fin a su vida una mujer llamada María Granero López, de 35 años de edad, que habita en la casa número 65 de la calle de Alcántara.

Para realizar tal propósito ató al respaldo de su cama una cuerda, se echó con ella un nudo corredizo al cuello y se arrojó al suelo.

Algunas vecinas de la citada casa la sorprendieron al efectuar tal operación y la desataron evitando que hubiese perecido por asfixia.

Conducida a la Casa central de Socorro los médicos de guardia la reconocieron, apreciándole una fuerte excitación nerviosa.

Parece que esta mujer tiene perturbadas las facultades mentales y ha intentado varias veces suicidarse, una de ellas arrojándose al Guadalquivir.

Notas del Calendario Cordobés

15 de Mayo
Sale el sol a las 4'59.—Se pone a las 7'23.
Sale la luna a las 5'52.—Se pone a las 10'38.
Se da el toque de Alba a las 3'30.
El de Vísperas, a las 4.
El de la Oración de la tarde, a las 7'45.
El de Animas, a las 9.
El día 21 entra la luna en cuarto creciente a las 3'20 de la tarde.
Según las predicciones meteorológicas el tiempo será desigual, refrescando mucho por mañana y noche. Se registrarán algunos chubascos y tormentas.

†
III ANIVERSARIO.—LA SENORA
Doña Julia Pérez Mata, de Alcántara
Falleció el 13 de Mayo de 1931, habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
La misa que se celebre en la parroquial de San Miguel hoy a las diez de la mañana, será aplicada en sufragio de su alma.
Su viudo, hijos, hija política, nietos y demás parientes, suplican a sus amigos una oración por el alma de la finada.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

“Acta non verba” hechos y no palabras es la enseña del **SERVETINAL GUMMA**. Hechos que no dejan lugar a dudas y que proceden de enfermos agradecidos, que proclaman sus curaciones de un modo sincero, sin responder a ningún estímulo vituperable.

(COMENTARIO DE “EL COMERCIO”, DE GIJON, EN SU EDICION DEL 16 DE ABRIL DE 1932).

A CONTINUACION COPIAMOS TEXTUALMENTE LA INTERESANTISIMA CARTA QUE NOS REMITE DON JUAN MARTINEZ, RESIDENTE EN MISLATA (VALENCIA), CALLE M. PORTA, NUMERO 14.

Sr. D. A. Gummá. BARCELONA.

Muy respetable Sr.: Con cuanto alegría tomo la pluma, para notificarle mi más profundo reconocimiento por el bien que usted ha proporcionado a este mortal, que de poder personalmente demostrárselo, sería mayor su satisfacción.

De mis 33 años de existencia, llevaba 14 padeciendo horriblemente del estómago, a veces con fuertes dolores, la mayoría sin apetito, y estos cuatro últimos años, con vómitos que me privaban de toda actividad.

En vista de mi mal estado, y después de haber probado un sin fin de tratamientos sin resultado positivo, me hice una radiografía, la cual declaró la existencia de una úlcera con dilatación.

Por entonces (hace ocho meses) me recomendó un amigo, que probase su célebre producto del que, si he de decir la verdad, no me inspiraba más confianza que la de otros muchos a que había sido sometido.

A los dos frascos consumidos de **SERVETINAL**, noté que los dolores iban desapareciendo así como los vómitos también eran menos frecuentes, consiguiendo tal mejoría en dos meses, que mi familia se sorprendió y a mí me ha ido dando la vida, que es aún más sorprendente, pues hoy me encuentro completamente bien.

Este ha sido el resultado de su intervención en mi vida en su maravilloso **SERVETINAL** que consagrare al perpetuo recuerdo.

Haga el uso que quiera de la presente, pues yo por mi parte haré llegar a lo más recóndito su triunfo obtenido en mi caso.

Con el agradecimiento que la pluma no acierta a expresar, queda atentamente suyo affmo. s. s. q. e. s. m.,

Mislata 6 de Marzo de 1934.

Firmado: J. MARTINEZ

Exigid el legítimo **SERVETINAL** y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5'80 pesetas (incluido 0'30 timbre) en todas las farmacias y en

José Caballero, Claudio Marcelo, núm. 13. Córdoba.—Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, núm. 80. Málaga.—Farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, núm. 20, y Vda. Juan Fernández Gómez, S. C., Aranjuez, núm. 2. Sevilla.—Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, núm. 2. Granada.—Farmacia del Globo, calle Mármol de Bañuelos, Córdoba

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con **SULFURETO CABALLERO**

NECESITAMOS personal organización estampaciones todas las provincias. Bien pagado y fácil. Soliciten explicación gratis. Apartado, 9.093. Madrid.

SE DESEA

representante activo, solvente, asunto importante. Escribir con referencias. Julián Prieto. Moratin, 13. Madrid.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la “HUEVERIA DE SAN ALVARO” Precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas Teléfono, 1-7-9-8

Si quieres que tu dolor se convierta en alegría tomaras el Sello Santo y bailarás bulerías

Tú que te coscas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería “La Mezquita”. Torrijos, número 2.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

Royal Exchange Assurance

Dirección para España: PASEODE RECOLETOS, 21.—MADRID Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia Capital social totalmente desembolsado LIBRAS ESTERLINAS: 946.977-17-10 (Cambio al 31 de Diciembre de 1929, pesetas 36'18) Esta Compañía ha constituido a disposición del Ministerio del Trabajo, y en Fondos Públicos del Estado Español, el Depósito Legal que marca la Ley para garantía de sus asegurados españoles. Seguros de incendios de casas, mobiliario, mercancías, cosechas, fábricas y talleres Subdirector en Córdoba: Rafael Salinas Ruchelerg. San Felipe, 1.—Teléfono 2369

EL TRIUNFO Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2142.

Pida usted en ultramarinos **GARBANZOS GALAN**



Se vende en cajas precintadas. Cochuras superiores. Pruébelos.

Por Mayor: ANGEL GALAN POLO Sucesor de Antonio Galán Polo Cañete de las Torres

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

LA MADERERA ANDALUZA VILCHES Y GODES Teléfono 1-2-0-6. Avenida América Maderas. Taller mecánico. Carpintería. Materiales de construcción. Fábrica de losetas de cemento. ¡PRECIOS BARATISIMOS!

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

¡NOVIOS... A LA CAMISERIA FABRA!

Sus camisas y calzoncillos, sus camisetitas y calcetines, sus corbatas y pañuelos, todo cuanto precise para su equipo lo puede usted adquirir por muy poco dinero en esta casa. Gondomar, 6.

Adquiera usted una **AUTOMOTO**

La sin rival marca francesa. Con muchos meses de crédito. PASEO DE LA RIBERA (Garage Exprés)

Dependientes de Comercio que deseen ascender a viajantes

Soliciten en carta manuscrita a don Julio Franquelo, Fernando de Córdoba, sin número, principal izquierda, indicando sus conocimientos y demás circunstancias, con gran detalle. Quien traiga recomendación, será indefectiblemente rechazado sin más averiguaciones.

LA PRIMERA COMUNION DE SU NENA

Será un acontecimiento familiar. La casa Fabra le ofrece: Velos, Cofias, Guantes, Diademas, Flores, Bandas, Fajines, etc., de gusto y precios que le convencerán. CASA FABRA. Gondomar, núm. 6.

Se necesita señorita de 16 años

Con buena letra, para escritorio. Solicitar sólo por carta de puño y letra de la interesada por correo a PUBLICIDAD OBREGON, A. Morales, 10. No se atiende re-comendaciones ni se sostiene conversación sobre tal empleo con nadie en absoluto.

Aceites lubricantes

Valvulinas Grasas Aceiteras Engrasadores **JUAN MIRÓ** Avenida de Canalejas, 20 CORDOBA

ARRIENDASE en casa nueva construcción, piso principal con siete amplias y ventiladas habitaciones y cuarto de baño, calle Fray Diego de Cádiz, 5 (frente Jardines Agricultura). También se arrienda un local para cochera, depósito, establecimiento o cosa análoga. Razón, en los Almacenes del bajo.

CASA EN VENTA

En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado imparable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles en perfecto estado. Menéndez Pelayo, 9, duplicado.

SE ARRIENDA desde el día amplio local para industria, compuesto de un salón con dos huecos a la calle, cuatro habitaciones interiores, jardín y cochera, en la planta baja de la calle Málaga, núm. 11. Razón, Granja Royal, de 1 a 3.

TEJAR se arrienda en Almodóvar del Río, a 200 metros de la estación, con tres hornos para cocer ladrillos y uno para canales, con agua abundante y buenas oficinas para secaderos lindando con la carretera que del pueblo conduce a la estación. Para tratar con don Andrés Ortiz, en Almodóvar del Río, Morería, 2.

ARRIENDASE amplio local. Jesús María, número 1. Informes Bakumar.

SE ARRIENDA piso principal, con diez espaciosas habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón, agua propia, instalación de luz y azoteas. Torrijos, 6, duplicado. Razón, en el mismo.

CERVECERIA. Se vende en un lote todos los enseres y muebles de una cervecera. Informarán: Realejo, 66. (Despacho).

SE ALQUILA pisos y un local amplio, propio para oficinas, en el Gran Capitán, número 21.

TOLDOS. Se componen, se confeccionan nuevos y se colocan por personal asegurado. Cardenal González, número 3 (Albardonería)

SE VENDE, casi regalado, un perro-lobo. Dan razón: Teléfono 2875.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marín.

SE COMPRA pareja de perros Foxterrier. Fábrica Medina Azaraha. Marrubial.

SE ARRIENDA una casa planta baja, con cuatro habitaciones y demás dependencias en la calle Torre de San Andrés, sin número. Para verla, de 10 a 3 de la tarde.

PARA FERIA. Se vende, muy barata, con lienzos, cortinas e instalación de luz eléctrica, la caseta que estuvo instalada junto a la Pέργola en la feria de Mayo última. Para tratar, en la calle Menéndez Pelayo número 2.

SE ARRIENDA dos portales espaciosos, propios para establecimiento, en 30 pesetas cada uno. Gutiérrez de los Ríos, 47.

SE VENDE, en precio moderado, un buen cortijo en Córdoba y otro en Santaelia. Para tratar, con su propietario Manuel Varo Aguilar, San Pablo, 44. Córdoba.

SE ARRIENDA un piso principal, con magníficos cuartos de baño y termo-sifón, Teniente Carbonell, 1, frente a los Jardines de la Agricultura. Dos garajes en precio económico en Santa Marina, calle Santa Isabel, sin número y una casa principal en el Cerro Muriano, con instalación de agua y luz, situada en el Parque. Razón, en Córdoba, Santa Marta, 25 y Plaza de Don Gome, número 2.

SE VENDE, en precio moderado, un buen cortijo en Córdoba y otro en Santaelia. Para tratar, con su propietario Manuel Varo Aguilar, San Pablo, 44. Córdoba.

SE ARRIENDA un piso principal, con magníficos cuartos de baño y termo-sifón, Teniente Carbonell, 1, frente a los Jardines de la Agricultura. Dos garajes en precio económico en Santa Marina, calle Santa Isabel, sin número y una casa principal en el Cerro Muriano, con instalación de agua y luz, situada en el Parque. Razón, en Córdoba, Santa Marta, 25 y Plaza de Don Gome, número 2.

MELODIAL QUILLET

Usted puede convertir su aparato de Radio en una potentísima Radio Gramola, con nuestro Melodial, y un pequeño desembolso mensual. Representante, F. Alijo. Plaza de Vaca de Alfaro, 43, bajo. Teléfono 2-0-5-6. CORDOBA.

SE ARRIENDA amplias naves para almacenes en la calle Teniente Alborno, 4 y en la Plaza de Colón, 1. Razón, Panadería y Confitería “La Purísima”, Torres Cabrera, 12.

ESTACION PECUARIA REGIONAL. Venta de conejos. En el Depósito de Seminales de esta capital se vende conejos de las razas Angora, Chinchilla, Hobana y Petit-Grís.

SE VENDE en la calle Conde de Cárdenas, número 7, un toldo completo para patio y otros efectos. Para verlos y tratar, en el principio derecha de dicha casa.

SE VENDE loritos y periquitos. Razón: Hostelería Laurel, calle Sevilla.

SE ARRIENDA un piso en la calle Benito Pérez Galdós, número 2.

OCASION. Se vende un buró americano y archivador con persiana, ambos de roble, librería-juguetero y lámpara de pie, en Leopoldo de Austria, 2. A.

SE ARRIENDA un local para tienda o cosa análoga, en la calle García Lovera, número 6. Informes: calle Leopoldo de Austria, número 2, letra B.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la Huerta de Santa María, en el kilómetro 6 de la carretera del Brillante. Informes, en la misma.

ALMONEDA. Se hace de una cama, mesa de comedor y otros efectos. Informes: Rey Heredia, 16, principal.

SE VENDE gallinas y gallos en la calle Cabezas, 2, duplicado.

SE ADMITE uno o dos huéspedes en familia, precio económico. Uceda, número 3 (entrada por dos calles) Concepción y Menéndez Pelayo.

AVELLANAS CORDOBESAS: Se vende por fanegas. San Pablo, 49.

SE ARRIENDA espaciosa cuadra con par anejo. Informarán: Plazuela de Don Gome, 2.

Bombas para riegos

Instalaciones completas. Estudios y presupuestos gratis. Referencias numerosísimas.

El Material Industrial (C. A.)

Apartado 180. SEVILLA.

SE VENDE en la calle Conde de Cárdenas, número 7, un toldo completo para patio y otros efectos. Para verlos y tratar, en el principio derecha de dicha casa.

SE VENDE loritos y periquitos. Razón: Hostelería Laurel, calle Sevilla.

CORCHO PARA COLMENAS SE VENDE EN LA FABRICA DE TAPONES DE CORCHO “SANTA ISABEL” DE **Tomás Pérez** Ronda del Marrubial, núm. 35 al 39 Teléfono 2554 Córdoba SE COMPRA CORCHO EN DEHESAS